

DIARIO DE PALMA.

LUNES 2 DE FEBRERO DE 1852.

Espíritu de la prensa.

Barcelonés. Llama máquina de guerra á la Constitución que ha sacado á luz Luis Bonaparte, pues que en su concepto está escrita para la guerra, y en que á su vez el Senado es un mero instrumento suyo. El jefe del Estado, dice, queda en Francia dueño absoluto de las voluntades del Senado y á este está fuertemente subordinado el cuerpo legislativo. En cuanto al Consejo de Estado encuentra que solo en atención á la concisión de estilo, que nunca sienta mal en el Señor de una nación poderosa, puede admitirse esa denominación, pues en realidad ese Consejo de Estado no es otra cosa que el consejo particular del jefe de Estado. Son sus miembros todos por él nombrados, pagados y destituidos, de su plena voluntad, sin la menor cortapisa. Entiende pues, que esa Constitución está toda de parte del principio de autoridad, de la autoridad tan omnímoda como suelen desearla hombres de guerra. Espone que si antes del golpe de Estado se temía el socialismo ahora se temerá y con mucho mayor fundamento una guerra general, y dice esto porque el triunfo del socialismo en Francia por medio de unas elecciones generales era altamente problemático sino imposible, mientras que el gobierno de Luis Napoleón tal cual lo acaba de constituir el mismo es una verdadera espada de Damocles susdita sobre la cabeza de Inglaterra, y mucho desconoce á esta nación el que creyere que ha de vivir por largo tiempo así en continua pesadilla.

Sol. Al dar cuenta de que en Francia ha sido disuelta la guardia nacional, dice que su reorganización habrá de efectuarse sobre nuevas bases, las cuales dejan á la discreción del gobierno el señalar los puntos en que ha de subsistir aquella fuerza y el fijar el número de los que han de componer sus filas; que un consejo de alistamiento juzgará previamente sobre la aptitud y calidades. Pregunta, qué significa esa reforma con tales antecedentes? ¿Cuál es la influencia que había de ejercer en los destinos de la nación vecina? El Presidente quiere reorganizar á la Francia y purgarla de cuantos elementos de rebelión, de desorden ó anarquía pudieran oponerse á la marcha de su gobierno; desembarazarle el camino, darle la posible consistencia; y donde se había organizado, añade, la anarquía que hoy se intenta destruir, se quiere ir muy al seguro en la formación de un cuerpo que, alejando los riesgos, pueda prestar sin duda eminentes servicios á la causa del orden y de la libertad. El Presidente quiere esa milicia mas bien que en Paris, en los departamentos; mas bien que en las ciudades populosas, en las poblaciones pequeñas. Dar á esa milicia, una organización que le permita influir de algun modo en la marcha del gobierno, tiene gravísimos inconvenientes,

que no los compensa la ventaja de ser, en ocasiones dadas, el sosten de las instituciones contra la injustificable arbitrariedad del poder. Cuando aquellas son verdaderamente populares y peligran, cuando un objeto querido ó una idea venerada está en riesgo, la guardia nacional se improvisa: cada ciudadano es un soldado, cada pecho es un muro de bronce. ¿No se improvisaron en España los ejércitos de combatientes, prosigue, cuando el coloso del siglo quiso en 1808 arrebatarnos nuestra independencia?

Noticias extranjeras.

ITALIA.

Escriben de Roma:

Se dice que en la carta autógrafa dirigida al Santo Padre por Luis Napoleón, hace una solemne protesta de su respeto y obediencia filial, declarando que quiere hacer todos los esfuerzos posibles para destruir el socialismo.

Añádese también, que habiéndose acercado al príncipe un personaje eminente, le había dicho aquel lo siguiente:

«Escuchadme bien; yo pertenezco á la misma religión que el Papa; sé que no estoy mas que de tránsito en el mundo; pero creo poder permanecer en él lo bastante para sofocar los dos monstruos del socialismo y la revolución.»

ESTADOS-UNIDOS.

De la *Crónica de Nueva York*, del 7 de enero, copiamos lo siguiente:

«El día 2 del corriente entró en este puerto el vapor anglo-americano *Falcon*, procedente de la Habana, y según las noticias del mismo barco, seguía todo tranquilo el 26 de diciembre.»

El capitán general D. José de la Concha regresó á la capital en la tarde del 23, después de haber visitado varios pueblos del interior. El recibimiento que se hizo á S. E. en Cienfuegos, á donde llegó en la noche del 10, fué un verdadero triunfo. Desde el momento que saltó en tierra comenzó un clamoreo indescribible. Unos tiraban el sombrero al aire, otros con los pañuelos alfombraban el entablado del muelle, y hubo quien se arrodilló y quiso besar sus plantas. ¡Viva Concha! ¡Viva Concha! gritaba entusiasmado aquel concurso al atravesar el Capitán general por medio de él para llegar donde estaban esperándole los carruajes; rehusó aceptarlos y á pie con su comitiva y seguido de aquella población, que formaba un muro compacto y representaba todas las clases de la sociedad, marchó á la bonita casa alta del señor alcalde primero D. Tomas Terry, que se le había destinado de antemano para su alojamiento. La guardia de honor le hizo los debidos á su clase y subió S. E. no sin arengar antes al ilustre Cuerpo municipal, asegurándole con palabras muy sentidas que ve-

nía únicamente para administrar justicia y hacer la felicidad del territorio. ¡Viva España! Viva Isabel II y viva Concha! He aquí los tres objetos que todos aclamaban con frenesí. De una manera materialmente mágica se iluminaron las calles y tiendas; el cuadro era pintoresco, era precioso.

En la mañana del 11 visitó el general Concha la iglesia parroquial, examinó las obras recientes de la nueva torre é hizo donación de 500 pesos fuertes para sus fondos. Pasó después á inspeccionar la cárcel y el presidio, puso en libertad á varios presidiarios, y rebajó el tiempo de condena á otros: revistó los cuarteles, costeó el rancho doble y comió de él. Visitó otros establecimientos, y á las cinco y media asistió á una sesión extraordinaria del Cabildo, y entre otras muchas cosas trató de la asignación decretada para una escuela gratuita, de la supresión de serenos y comisarios sustituidos por alguaciles municipales. Hizo varias limosnas y gracias, y el 12 se embarcó á bordo del vapor D. Juan de Austria con rumbo hácia Trinidad, á donde llegó en la tarde del 13.

Al desembarcar fué saludado por la artillería y un concurso numerosísimo y entusiasmado de habitantes. A mas de un lujoso carruaje que se tenía preparado, se brindó á S. E. un famoso caballo andaluz: montó en el primero con el señor teniente gobernador y comandante general de las Cuatro-Villas, coronel D. Miguel Baron, escoltándole un piquete de caballería, mas de 30 carruajes con hermosas parejas y mas de 20 jóvenes de la ciudad en apuestos y briosos caballos, formando todos un numeroso cortejo que en simétricas filas marchaba por el camino de la ciudad.

El batallón de las Cuatro-Villas le consagró un elegante y hermoso arco, y el batallón de Tarragona le obsequió con acordadas armonías. Mil banderas y cortinas daban al viento sus vivos colores, y en tanto el espléndido cortejo, atravesando por el arco suntuoso de triunfo que los hacendados y el comercio de Trinidad levantaron al bizarro general en las cuatro esquinas que nombran de Apeztegia, siguió por la referida calle, tomando luego la del Destengano, hasta hacer alto en la antigua plaza llamada de la Iglesia, apeándose S. E. en la casa propiedad de doña Angela Rossell, que al efecto le tenía preparada el M. I. Ayuntamiento.

El esclarecido huésped recibió varios brindis de alojamiento. A la comida asistió todo el cuerpo capitular, todas las autoridades civiles y militares, grandes cruces y algunas otras personas visibles de la ciudad. Por la noche iluminación general.

El general Concha salió en la mañana del 16 de Trinidad, para Sancti Spiritus, á donde llegó á las cinco y media de la tarde, volviendo á salir el 18 á las cuatro y media de la mañana, para San Juan de los Remedios, de cuyo punto lo verificó el 20 para Villaclara. En estas poblacio-

nes reinó el mismo entusiasmo que en Cienfuegos y Trinidad, y el general Concha fué verdaderamente recibido en triunfo.»

Un parte telegráfico de Washington recibido en Nueva-York en la mañana del mismo 9 del actual participa que el 8 fué presentado Kossuth á la cámara de los representantes, en la forma observada para su presentación al Senado. El Presidente de aquella le dió la bienvenida en términos lisonjeros, á lo cual contestó Kossuth brevemente, manifestando su gratitud por el honor que la Cámara le confería.

Dicen los periódicos que en la noche del 8 se celebró en Washington un espléndido banquete dispuesto por el Congreso de los Estados-Unidos en obsequio de Kossuth.

A la cabecera de la mesa se hallaba el Hon. Wm. King, presidente de la cámara de los representantes; Kossuth fué colocado á la derecha; Mr. Webster, secretario de Estado, tomó asiento á la izquierda de Mr. King. Asistieron al convite mas de 300 personas incluidas muchas señoras de viso. El salon del banquete se hallaba adornado con el mayor esmero y colgaban de las paredes las banderas de los Estados-Unidos, de Inglaterra, de Turquía y de Italia. Varios fueron los brindis pronunciados en esta ocasion y entre ellos hubo uno dirigido á Mr. Webster, cuya contestacion se cita en el parte telegráfico como de gran significacion política. Pero lo único que de ella sabemos por ahora, es que el secretario de Estado manifestó que la simpatía con que Kossuth era recibido en este pais, debia de ejercer en Europa grande influencia.

En lo que va ocurrido de la presente semana muy poco ha adelantado el Congreso de Washington en sus tareas legislativas. Por tal razon habrán de ser muy breves por esta vez las líneas que á este asunto dediquemos. Un mensaje del Presidente de los Estados-Unidos, de que se dió cuenta al Congreso el miércoles, es de lo que en primer lugar nos toca hacer mencion. Limitase á recomendar á las Cámaras la conveniencia de asignar fondos para cubrir los gastos que los filibusteros de este pais recientemente perdonados por S. M. la Reina de España, hayan podido y puedan ocasionar hasta su regreso á los Estados Unidos. Hé aquí traducido al pié de la letra dicho mensaje:

Al Senado de los Estados-Unidos.

Trasmite al Senado un oficio del Secretario de Estado relativo á los prisioneros que formaron parte de la expedicion de Lopez, que fueron cogidos en Cuba y enviados despues á España, y que ahora han sido perdonados y puestos en libertad por S. M. C. Recomendando cordialmente á la consideracion del Congreso la asignacion cuya conveniencia se sugiere en el espresado oficio, y solo tengo que añadir que, para que sea provechosa, debe ser prontamente decretada.

(Firmado.) Millard Fillmore.

Enero 5 de 1852.

El oficio de Mr. Webster á que alude el anterior mensaje está concebido en estos términos:

Al Presidente de los Estados-Unidos.

El Secretario de Estado tiene el honor de incluir al Presidente una copia de un oficio con fecha 12 del mes anterior, dirigido á este departamento por Mr. Barringer, ministro de los Estados-Unidos en Madrid, anunciando el perdon y libertad concedidos por S. M. C. á los prisioneros cogidos en Cuba en la expedicion de Lopez, y enviados despues á España, junto con copias de varios documentos que acompaña. El Secretario de Estado induce al Presidente á que recomiende al Congreso la conveniencia de hacer una asignacion con objeto de sufragar los gastos que hayan podido ó puedan ocasionarse para atender á las necesidades de aquellos individuos durante su permanencia en España, y hasta su regreso á los Estados-Unidos. Su situacion es triste y deplorable, y reclama un pronto alivio.

Quedo etc.

(Firmado.)

Daniel Webster.

Enterada la Cámara de ambos documentos, dispuso que se pasasen á la comision de negocios extranjeros para informe. Lo mismo acordó por su parte la Cámara de los representantes, á la cual se dió cuenta en el propio dia de los espresados documentos.

Un parte telégrafo de Washington, recibido aquí esta mañana, participa que ayer fué presentado Kossuth á la Cámara de Representantes, en la forma observada para su presentación al Senado. El Presidente de aquella le dió la bienvenida en términos lisonjeros, á lo cual contestó Kossuth brevemente manifestando su gratitud por el honor que la Cámara le confería.

El lunes último se ha inaugurado el nuevo ayuntamiento de esta ciudad, compuesto en su mayor parte de demócratas.

Invasion de Méjico.—Derrota de Carvajal.

En nuestro número anterior dimos noticia á nuestros lectores, con referencia á un parte telegráfico de Nueva-Orleans, de la huida de Carvajal y los bandoleros que le acompañaban al otro lado del Rio Grande. Los periódicos de Nueva-Orleans del 28 de diciembre último, recibidos ayer en esta ciudad, traen algunos pormenores sobre la vergonzosa fuga de aquellos bucaneros. Hé aquí lo que con este motivo dice el *American Flag* del 10 del mismo mes, periódico recientemente establecido en Brownsville y al parecer imparcial.

«Por el vapor Comanche, llegado á Brownsville el lunes en la noche (dia 8) hemos recibido pormenores acerca de la reciente batalla de Cerralvo entre las fuerzas de Carvajal y las del general Jáuregui. Parece que al principio este último tenia solamente 200 hombres y dos piezas de artillería, al paso que las fuerzas de Carvajal ascendian á unos 350 hombres, pero sin cañones. Carvajal dió una carga decidida á las fuerzas mejicanas y consiguió hacerlas retroceder del punto donde se hallaban, tomándoles gran parte de sus municiones, muchos caballos, carros, sillas de montar, y una cantidad considerable de armas; pero sin que pueda esplicarse la causa, dejando á las fuerzas mejicanas los dos cañones grandes que tenian. El general Jáuregui se fortificó en seguida en una casa grande, de piedra, situada en una elevacion á la salida del pueblo (Cerralvo), llevándose allí su artillería. En esa posicion ha estado defendiéndose contra los revolucionarios dos dias, usando piedras pequeñas en lugar de balas para sus cañones. A este tiempo Carvajal recibió noticia de que se acercaba un refuerzo que consistia en un gran destacamento al mando del general Uruga, y súbitamente levantó el sitio que tenia puesto á Cerralvo, emprendiendo precipitadamente la fuga.

«Se dice que en la confusion de este movimiento inesperado, hubo gran desorden entre las fuerzas de Carvajal, las cuales se dispersaron por distintos rumbos; pero la mayor parte llegaron, en union de su caudillo, á Guerrero, por cuyo punto atravesaron inmediatamente el Rio Gran-

de, poniendo de este modo un obstáculo entre ellos y sus perseguidores. Así, pues, se han visto los insurgentes ahuyentados del territorio mejicano, y han venido á refugiarse en el territorio de los Estados-Unidos.

«Segun todos los informes que hemos adquirido, parece que la batalla de Cerralvo fué muy reñida; y que las tropas al mando del general Jáuregui se batieron con un denuedo y una firmeza cual pudiera esperarse de un pueblo que lucha por defender sus hogares y el honor de su patria. Tambien se dice que la gente de Carvajal hizo frente á la artillería mejicana con un valor y un arrojo, que en cualquiera otra causa hubieran hecho honor á los combatientes y habrían sido dignos de triunfo. Pero la victoria por parte de estos revolucionarios debe resultar para ellos tan desastrosa como pudiera serlo una completa derrota. A menos que reciban inmediatamente grandes refuerzos de Tejas, nadie puede salvarlos. Las últimas noticias recibidas del capitán Ford, encargado de reclutar fuerzas para Carvajal, no son por cierto favorables para los invasores. A última fecha, dicho capitán estaba para salir de San Antonio á Austin con el fin de probar allí su suerte en sus diligencias.»

Segun pormenores anteriores á los que anteceden la refriega de Cerralvo ocasionó pérdidas considerables en una y otra parte, y parece que la pérdida de hombres entre muertos y heridos no ha bajado de 200.

Si hemos de dar crédito al *American Flag*, el general anglo-americano Harney estaba en el cuartel Ringgold y estaba decidido á hacer observar la ley de neutralidad impidiendo que se enviasen refuerzos de Tejas á los invasores. A buena hora va á tomar las medidas el general Harney si es que nunca ha tenido intencion de tomarlas. Lo que ahora deberian dictarle su honor y su conciencia es la persecucion del traidor Carvajal y su pandilla, que despues de haber robado, saqueado y matado á los habitantes de Méjico, han buscado cobardemente refugio en el territorio de los Estados-Unidos, como si quisiesen corroborar la ya sentada opinion de que en este pais encuentran asilo seguro los criminales.

Tenemos á la vista una carta de Valparaíso con fecha del 25 de noviembre anterior, en la cual se nos dan las siguientes noticias sobre la situacion actual de la república chilena. Dice así la carta:

«En la tarde del 28 de octubre último, cuarenta ó cincuenta paisanos de esta ciudad atacaron al cuartel núm. 2, situado en el puerto, y en menos de media hora se les reunieron mas de trescientos rotos» (gente del pueblo) armándose todos con los fusiles que habia en dicho cuartel. No bien se supo la ocurrencia, todos los almacenes y tiendas de la ciudad se cerraron instantáneamente; pero por fortuna se hallaba entonces el batallon de veteranos número 3 haciendo el ejercicio en el cuartel de Almendral, y una fuerza de doscientos de ellos se dirigió á toda prisa al puerto, bajo las órdenes del intendente Blanco y del capitán Tocornal. Antes de que los insurrectos hubiesen podido tomar medidas de defensa, llegó la tropa por la calle de Cochran, y despues de un tiroteo muy sostenido que duró por espacio de una hora, fueron dispersados los revoltosos, resultando por ambas partes de 18 á 20 muertos y unos 50 heridos. Desde dicho dia todas las personas decentes han tomado aquí las armas y recorren de noche la ciudad para mantener el orden, y á fin

de que en lo sucesivo no tengamos que lamentar sucesos de esta naturaleza.

«Por el vapor que llegó del Callao el 6 del actual se han recibido noticias tristísimas de la provincia de Copiapó. La pequeña población situada en el mineral de Chañarcillo ha sido casi toda saqueada por más de 800 mineros, de cuyas resultas muchos compradores que deben gruesas sumas á esta plaza, han quedado completamente arruinados.

La ciudad de la Serena, capital de la provincia de Coquimbo, y que fué de las primeras en pronunciarse contra el gobierno, se halla sitiada desde el 3 del corriente por 800 soldados de aquel; y á pesar de haber consumido ya más de 1200 balas de cañón en el sitio, no se ha podido rendir á la ciudad. Las tropas sitiadoras están al mando del coronel Vidarrel Real y el capitán de navío Simpson.

En la actualidad estamos esperando con ansia el resultado de los acontecimientos del Sur, que son los que van á decidir la importante cuestión de los partidos Montt y Cruz. Es probable que á la hora esta estén próximas á venir á las manos las fuerzas de ambos, y una vez triunfante cualquiera de ellas, nos lisonjemos con la esperanza de que se restablezca al fin la tranquilidad.»

MEJICO.

Tenemos por la vía de Nueva Orleans noticias de Méjico hasta el 3 de diciembre último. Según el *Trait d'Union*, periódico francés que se publica en la capital, el gabinete había alcanzado un triunfo en la Cámara de diputados en la adopción de la ley que proporciona recursos al gobierno. El Sr. Ramirez, ministro de Relaciones, tomó la palabra en pro de la iniciativa, y el señor Alaman en contra, habiéndose suscitado un violento debate, hasta que por último el señor Romero contestando al señor Alaman, cerró la discusión. Inmediatamente se puso á votación, habiendo sido adoptada por una mayoría de 42 votos.

La cámara de diputados había fijado la época de la clausura de las sesiones al 10 de diciembre, sin embargo de que el personal de las mesas había sido renovado el día 1.º del mismo mes, habiendo sido nombrado presidente de la cámara de Diputados D. Juan Morales, y vicepresidente D. Guillermo Prieto. En el Senado fué nombrado presidente el Sr. Aguirre, y el Sr. Terreros vicepresidente.

Asegurábase que el Ministro de Hacienda había arreglado bajo un pie muy satisfactorio el modo de pagar la deuda inglesa y española; el *Universal* anuncia que los bonos del 8 por ciento iban á sufrir un golpe con semejante arreglo. El total de ambas deudas asciende á 7.000.000 de duros.

Según noticias de Méjico del 11 del mismo mes recibidas en Nueva Orleans, se había recogido en Mazatlan una suma considerable de dinero para ofrecerla á los defensores de la Isla de Cuba. Excelente ejemplo de cordialidad y españolismo.

CENTRO AMÉRICA: *Guatemala. = Inauguración del nuevo Presidente.*

Hemos recibido noticias de Guatemala hasta el 3 de diciembre último. Según una carta de nuestro corresponsal de aquella ciudad, todo el país seguía en paz. Las ferias del Estado del Salvador han estado muy buenas. En el de Nicaragua se había restablecido el orden legal.

La *Gaceta* de Guatemala del 8 de octubre trae una estensa descripción de la solemne cere-

monia que se verificó el jueves anterior con motivo de la inauguración del nuevo presidente, Capitán general D. Rafael Carrera.

Crónica religiosa.

MISIONES ESPAÑOLAS EN AUSTRALIA.

(Véase el número de ayer.—Conclusion.)

El vestido en las personas de uno y otro sexo consiste en una piel de cangrú que se echan á la espalda, sin cuidarse mucho de cubrirse por delante; y eso tan solo para defenderse de la inclemencia del tiempo, y cuando tienen que ir á los lugares frecuentados por los blancos que les afean su desnudez. Por lo demás, cuando están entre sí, andan enteramente desnudos; ni procuran cubrirse, ni se avergüenzan, á menos que uno les reprenda. No obstante, los que una vez han usado el vestido, mayormente las mugeres, gustan de él y no le sueltan fácilmente. Pero los hombres gustan de dejar el vestido de tanto en tanto, y tener un día de solaz, brincando y haciendo cabriolas por los bosques. El trato con los blancos ha hecho que muchos de ellos se cuelguen á la cintura un pedazo de lienzo, aunque estrecho, el que sujetan con algunas vueltas de bramante á las caderas, bramante que se hilan ellos mismos con el pelo de los pòsoms. Con el mismo bramante sujetan á la cabeza las plumas de algunas aves, y este es el principal adorno que usan. Estos hilos y algunas armas, como el quidgi ó lanza, el cuchillo y el hacha martillo, son la única industria que conocen.

Los que entre ellos figuran como gefes llevan el nombre de gobernador ó rey, nombre que sin duda habrán aprendido de los europeos. Llevan por insignia un bastón á manera de cetro, de unos tres palmos de largo; y en él llevan esculpidos diferentes signos parecidos á las notas del canto figurado, que espresan el número de hombres, mugeres y niños de su jurisdicción, así como los lugares más señalados, en donde puede cazarse al cangrú, por manera que el bastón ó cetro puede servir para ellos de carta geográfica. Los de un distrito ó jurisdicción no van á cazar ni habitar en otro, á menos que sea de tránsito: de lo contrario, lo rechazan con la fuerza.

Voy á decir una palabra de nuestras salvagitas. Con la primera misión vinieron de Irlanda algunas religiosas de la Misericordia, las que construyeron un convento junto á la iglesia, de cuyo aseo y limpieza están encargadas. Su ocupación es enseñar á leer y escribir y todas las labores propias de su sexo á todas las niñas, no solo de los católicos, sino también de los protestantes que hay en este país, lo que produce un bien inmenso. Además visitan á los enfermos, y los preparan cuando han de recibir los Sacramentos. Así que se instalaron en este país, se les proporcionaron algunas salvagitas de cuatro á ocho años de edad, en cuya educación se han esmerado. Cuando llegamos con S. E., las encontramos sumamente reducidas por la escasez del local; por lo que S. E. les dió una cantidad para ensanchar el edificio, y construir una pieza en donde colocar con desahogo á las niñas salvages. En la actualidad se las ve ya bastante instruidas. Asisten á la misa y demás funciones con tal recogimiento como pudiera hacerlo la más bien educada muchacha europea. En los sábados cantan con mucho esmero las letanías de la Virgen. S. E. las tiene mucho cariño que las provee de todo lo necesario, y las religiosas las han ense-

ñado á ser agradecidas á S. E. y á los demás bienhechores, correspondiendo con sus oraciones. No dudo que el Señor aceptará las oraciones de estas almas sencillas é inocentes, y que por su causa bendecirá á esta misión.

Hemos tenido algunas bajas, la del hermano Juan Ros de Vilamajor que murió el 9 del corriente mes, y la de otros dos que se han separado de la misión, por no poderse acomodar á la severidad de nuestra santa regla. ¡Cuán útil fuera que antes de embarcarse los que deben venir á agregársenos, tuviesen algunos meses de noviciado para probar su espíritu, y experimentar si se acomodan á nuestro género de vida! Es preciso que V. y sus amigos redoblen sus esfuerzos para enviarnos compañeros, y llenar las bajas que hemos sufrido. Espero que nuestros buenos hermanos de España no desmayarán por las persecuciones y reveses que hemos sufrido: por la misericordia de Dios ha empezado ya á brillar el día de la tranquilidad y de la bonanza; pero el trabajo corporal, aquel trabajo que ni fatiga ni aflige el espíritu, sino que con sus alternativas suaviza, y aun recrea la vida monástica, va á empezar para nosotros. Pero somos pocos para tan grandes empresas, y necesitamos hermanos que vengan para ayudarnos, y á participar de los consuelos que experimentamos al ver como vamos preparando el bienestar temporal y eterno de estos pobres salvages. S. E. me ha encargado diga á V. que nos envíe cuantos pueda de los oficios de albañil, carpintero, cerrajero ó herrero, y pastor. Necesitamos también uno ó dos del oficio de zapatero. Queda á la prudencia de V. examinar las buenas cualidades de los postulantes; exhortándoles que no se amedrenten por los trabajos y privaciones que van á sufrir, porque el Señor es tan bueno y suave, que á los que van con recto fin les convierte en dulzuras y consolaciones todas las penas y aflicciones de este mundo.

Estas autoridades, aunque protestantes, nos tratan con mucho miramiento, y nos dejan en completa libertad para vivir según nuestra regla y hacer el bien.

Basta, carísimo dueño. Reciba los más afectos de este su amigo, que se recomienda muy de veras á las oraciones de V. y demás amigos, fray Martín Griver.»

Noticias nacionales.

MADRID 25 DE ENERO.

CONGRESO SANITARIO DE PARIS.

El Congreso que bajo el título de *Conferencia sanitaria internacional* se abrió en París el 23 de julio del año próximo pasado, y compuesto de un delegado cónsul y otro médico por cada una de las naciones que tienen puertos en el Mediterráneo, ha dado fin á sus tareas. Según vemos en los diarios de París, y sabemos por correspondencias particulares, el 17 del corriente celebró el Congreso su última conferencia.

Los 24 delegados fueron el mismo día condecorados con la cruz de la Legión de honor, siendo promovidos á oficiales los tres ó cuatro que ya eran caballeros de dicha orden.

Por la noche comieron todos en casa del ministro de Agricultura y del Comercio, á cuyo banquete asistieron también varios ministros y la mayor parte de los embajadores de las doce potencias representadas en el Congreso.

El día 19 á las diez de la mañana tuvo lugar la sesión solemne de disolución y clausura del

Congreso, asistiendo los ministros de Negocios extranjeros y del Comercio, quienes pronunciaron sus respectivos discursos, á los cuales contestó Mr. David, ministro plenipotenciario de Francia y presidente del Congreso.

Por la noche los delegados se reunieron, en el gran salon del restaurant Philippe, en banquete de fraternal despedida, al cual estaban igualmente invitados los representantes de la prensa médica de Paris y otros personajes que han colmado de obsequios á los delegados extranjeros durante las sesiones. El servicio fué espléndido, sin que á los postres escaseasen, como es natural, los *toasts*, los discursos, los versos y los *hourras*. Brindóse á la salud y prosperidad de los monarcas y de las naciones allí representadas, á la noble hospitalidad francesa, á la perpetua paz y buena armonia entre todos los países del mundo, etc., etc. Mr. David, presidente del Congreso, el Dr. Melier, presidente de la Academia de medicina, y el Dr. Richelot, en nombre de la *Union medicale*, contestaron finalmente á todos los brindis de los delegados extranjeros. El Dr. Ménis, delegado austríaco, para justificar sin duda su fama de esclarecido humanista, leyó una composicion en dísticos latinos que por su púreza y elegancia recuerdan los mejores tiempos del idioma del Lacio. El señor Monlau, nuestro apreciable paisano, quien así en la adversidad como en la buena suerte ha encontrado en Paris favorable acogida, y que por tanto profesa especial cariño á aquella capital, dió, al tocarle su turno, el siguiente brindis que queremos traducir íntegro:

«A la prosperidad de Paris! A la prosperidad de esta nacion que es el *corazon* de la Europa por su posicion geográfica, y la *cabeza* del mundo por el estado de su civilizacion! (*Aplausos*.) A la prosperidad de Paris; de esta moderna Atenas que reúne en su seno las sumidades de la ciencia y de las artes; de esa patria comun de todas las inteligencias del mundo, y de todos los corazones bien nacidos; de esta metrópoli generosa, donde la palabra *extrangero* es una blasfemia, y donde, por consiguiente, á nadie se le pregunta *de donde sois*, sino *quién sois*? (*Vehe- mentes aplausos*.) A la prosperidad de la capital de Francia, de esta tierra hospitalaria, que siempre sabe encontrar un consuelo para cada infortunio, y una corona para cada celebridad! A la prosperidad de Paris, de esta noble ciudad que ha sido por espacio de seis meses nuestra deliciosa morada, donde hemos recibido la mas benévola acogida de nuestros sábios é ilustres colegas; de esta ciudad, en fin, de la cual nos separamos con sentimiento, y de la cual conservaremos eternamente el mas grato recuerdo! (*Aplausos*.)»

La reunion se separó en medio de la mas tierna efusion de amistosos sentimientos, y dándose los delegados recíprocas muestras de cordial simpatía. Pero antes de separarse tomaron dos resoluciones notables: la primera fué mandar acuñar una medalla de gan módulo que perpetue la memoria de esa asamblea internacional; y la segunda hacer una cuesta entre todos los presentes, é imponer su total en la caja de ahorros en nombre y á favor del niño de familia mas pobre que haya nacido el día 19 en el primer *arrondissement* (distrito) de Paris, al cual corresponde el ministerio de Negocios extranjeros, en cuyo edificio ha celebrado el Congreso sus sesiones. La suma, que desde luego ascendió á 100 francos, fué puesta en manos del Sr. Moulau, autor de la mocion, para que se entendiese con el *mairé* ó alcalde del distrito, é hiciese la im- posicion, que, junto con los intereses acumula-

dos, percibirá, luego que llegue á mayor de edad, el niño á quien le toque este benéfico recuerdo del día en que se disolvió la asamblea médico-consular internacional.

Las tareas del Congreso han dado por resultado un proyecto de Convenio sanitario internacional y de un Reglamento para su ejecucion. Ambos documentos han sido ya comunicados á las respectivas potencias, y es de esperar que no pase mucho tiempo sin que se ratifique el correspondiente tratado. Entre tanto nos cabe la satisfaccion de que nuestros delegados han representando dignamente la España.

El señor D. Antonio María Segovia, delegado consular, ha desplegado su actividad é ilustrado celo trabajando asiduamente en las principales comisiones, como son las de programa y reglamento, de lazaretos y de magistraturas sanitarias; el Sr. D. Pedro Felipe Monlau, delegado de médico ha sido individuo de la comision de derechos sanitarios y vocal secretario de la de medidas higiénicas, habiendo redactado en calidad de tal un extenso *Rapport* ó dictámen del cual se han hecho los mayores elogios. Ambos delegados, por otra parte, han dado buena muestra de sus talentos en las discusiones, luchando en especial, con gran vigor y no escasa suerte, en los debates sobre las medidas sanitarias contra el cólera y la fiebre amarilla.

Las discusiones del Congreso sanitario, impresas por orden y á espensas del gobierno frances, forman dos gruesos volúmenes en folio. Es regular que ahora las veamos reproducidas en varios idiomas.

Por último, parece que el gobierno de S. M. piensa encargar ahora á los señores Segovia y Monlau la visita de los principales lazaretos del Mediterráneo, á fin de que estendiendo y perfeccionando de este modo sus conocimientos especiales en el ramo de sanidad é higiene pública, puedan en seguida ser utilizados en la reforma que sin duda se prepara, y que cada día se va haciendo mas indispensable.

Palma I de febrero.

BOLETIN RELIGIOSO.

Santos del día.

LA PURIFICACION DE NUESTRA SEÑORA.

La fiesta de este día comprende dos grandes misterios. La Purificacion de la Santísima Virgen y la presentacion de Jesucristo. La mas pura de todas las vírgenes viene á sujetarse á la ley de la Purificacion, y el Santo de los Santos, el Sacerdote Eterno del Nuevo Testamento, viene á ofrecerse al Señor como sagrada víctima.—Cuando Dios dió la ley á su pueblo, ordenó que las mujeres paridas por algun tiempo despues del parto se abstuviesen de entrar en el templo, y de tocar cosa alguna de las que fuesen consagradas al culto, y que pasado este tiempo ofreciesen al Señor en holocausto un tierno corderillo y un pichon ó una tórtola.—Fué la Virgen al templo el día señalado por la ley y ofreció los dos pichones que la ley mandaba ofrecer á los pobres. Cuando la Santísima Virgen entró en el templo se hallaba en él un venerable anciano, llamado Simeon, hombre justo, que largo tiempo habia estado suspirando por la venida del Salvador. El Espíritu Santo le dió á conocer interiormente que aquella mujer era la Madre de Dios y que el Hijo que llevaba en brazos era el Mesías verdadero, por lo que arrebatado empezó á exclamar que podia ya morir, puesto que habia visto y a el Verbo Divino.

TRADUCCIO

DEL HIMNO «QUEM TERRA, PONTUS, SIDERA...» QUE RESA LA IGLESIA EN LAS FESTIVIDADES DE MARÍA SANTÍSSIMA.

Al qui terra, mar y estrellas honran, adoran, predicán, gobernán la triple máquina porta l' claustro de María.

Al qui lluna, sol y tot prestan sumisió rendida, de una Verge las entranyas per divina gracia abrigan.

Felís Mare per tal do, puig que lo Autor de la vida, lo mon ab sa ma abrassant, dins sou ventre se reclina.

Felís per lo núncio angélich, lo Esperit Sant fecundisa al seno, en que de las gents lo desitjat ve y habita.

Jesus, de una Verge nat, á Vos sempre gloria sia, al Pare y Saut-Esperit en la sempiterna vida. Amen.

M.

CULTOS SAGRADOS.

Mañana lunes en la iglesia de Santa Eulalia continúan las cuarenta-horas, siendo la esposicion á las cinco y media de la mañana, á las diez cantará la música la misa mayor, en la que despues del ofertorio predicará D. Gerónimo Bibiloni presbítero: por la tarde despues de maitines y laudes se hará la reserva.

—En la parroquial de San Jaime al anocheecer se cantarán completas en preparacion á la fiesta de san Blas obispo y mártir.

AFECCIONES ASTRONÓMICAS

DEL DÍA 2 DE FEBRERO.

Sale el sol á las 6 horas y 58 minutos.

Pónese á las 5 y 2

Hora que debe señalar el reloj al medio día verdadero en Palma é islas adyacentes.

12 h^s. 14 m^s. 5 s^s.

AVISOS

El Sr. Bloc acaba de llegar á esta capital con un magnífico surtido de varios géneros, sacados de su establecimiento de Valencia, y que se propone despachar con una grandísima rebaja sobre los precios ordinarios.—Ademas de la quincalla fina de todas clases, tiene tambien un bonito surtido de perfumería, y relojería de bolsillo. Mas, sobretudo se distingue la variedad de los objetos de *óptica*, en cuyo ramo es el señor Bloc, como á todos consta, fabricante y profesor. Los anteojos de teatro y de todas clases, los cristales y lentes se hallarán, como siempre, de superior calidad. El instrumento llamado *óptmetro* ó sea graduador de la vista, se hallará de manifiesto, para mayor comodidad de los señores concurrentes, y á fin de poder elegir con exactitud los cristales correspondientes á la vista de cada uno.

Permanecerá pocos días en esta ciudad.

El establecimiento está situado en el paseo de la Princesa, núm. 33.

TEATRO

La funcion de mañana lunes se anunciará por carteles.